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Programa de formación Fellowship en “cirugía colorrectal”
Grupo Corporativo de Cirugía Colorrectal
Departamento de Cirugía. Hospitales IDC-salud. Madrid
Responsables de Proyecto

· Profesor. Damián García Olmo (Director del Departamento de Cirugía IDC-salud. Catedrático de Cirugía Universidad Autónoma de Madrid)

· Dr. Carlos Pastor Idoate (Coordinador del Programa de Formación)
· Dr. Mario Ortega López (Coordinador del Programa de Formación)
· Dra. María Dolores Herreros Marcos (Coordinadora CCR HUFJD)

· Dr. David Alias (Coordinador CCR Hospital Rey Juan Carlos)
· Dr. Pedro Pacheco (Coordinador CCR Hospital Infanta Elena)
· Dr. Héctor Guadalajara Labajo (Coordinador CCR HGV)

INTRODUCCIÓN
El desarrollo científico y tecnológico en todos los campos de la medicina en las últimas décadas ha llevado a la creación de altos estándares de calidad asistencial. Estos estándares se pueden alcanzar solamente en centros con altos volúmenes de pacientes y especialización específica en de las distintas superespecialidades. 
Sin embargo, el sistema formativo de Cirugía General y del Aparato Digestivo tal como lo conocemos no es capaz de proporcionar esta formación específica, por lo que surge la necesidad de rellenar este “vacío formativo” con la introducción de los programas de superespecialización específica en campos determinados dentro de la especialidad.
Estos programas fueron introducidos por primera vez en los EEUU con el fin de conseguir un limitado número de especialistas altamente cualificados y dedicados a estas unidades específicas dentro de la Cirugía General. A continuación, programas parecidos se crearon en otros países y sociedades científicas con una excelente aceptación por parte de los sistemas sanitarios y la sociedad. Además, numerosos trabajos de investigación confirmaron que los mejores resultados quirúrgicos se consiguen dentro del ámbito de Unidades con una dedicación exclusiva a campos más estrechos dentro del ámbito quirúrgico. 

En el momento actual, España pasa por un momento de reformas del sistema sanitario que inevitablemente incluirá reformas en los servicios sanitarios optimizando los recursos materiales y humanos, que a su vez llevará a la centralización del tratamiento de las patologías más complejas en centros especializados. Para afrontar estos cambios, el sistema formativo también se tiene que actualizar y en este aspecto las superespecialidades van a jugar un papel fundamental. Los programas “Fellowship” en cirugía general están diseñados para proporcionar este escalón.
Objetivo
El objetivo del programa Fellow en cirugía colorrectal es proporcionar una formación estructurada de carácter asistencial y enfoque científico con el fin de alcanzar excelencia en el dicho campo tanto a nivel asistencial como científico.
Al final del programa, el Fellow tiene que ser capaz de ofrecer atención médica y quirúrgica del más alto nivel y complejidad en el campo especifico del programa, incluyendo la capacidad de estudiar, diagnosticar, recomendar opciones terapéuticas apropiadas, realizar intervenciones quirúrgicas y proporcionar cuidados pre-, peri- y postoperatorios en el campo de la cirugía colorrectal.
Centros formativos
El grupo IDC salud de la Comunidad Autónoma de Madrid comprende en la actualidad cuatro hospitales principales y de referencia, el Hospital Universitario Fundación Jiménez Díaz (Madrid capital), el hospital Universitario Rey Juan Carlos (Móstoles), el hospital Universitario Infanta Elena (Valdemoro) y el Hospital General de Villalba (Collado Villalba). El primero está ubicado en el céntrico distrito de Moncloa en Madrid y perfectamente comunicado con toda la ciudad y los otros tres hospitales se encuentran  localizados en el extrarradio de Madrid con fácil acceso a los mismos por encontrarse bien comunicados por carretera y transporte público. En total, el grupo IDC-Salud presta cobertura sanitaria a entorno 1.000.000 de habitantes de la Comunidad de Madrid.
El grupo corporativo de Cirugía Colorrectal cuenta con una dilatada experiencia en el tratamiento de la patología colorrectal y proctológica avanzada, en el empleo de nuevas técnicas en cirugía mínimamente invasiva (laparoscopia, robótica, TEO) y en del desarrollo de varias líneas de investigación incluyendo Terapia Celular en el campo de la cirugía colorrectal. Entre los 4 hospitales del grupo de alcanza un volumen anual de 600 procedimientos de cirugía colorrectal compleja (cirugía del cáncer colorrectal, perinotectomías con quimioterapia intraperitoneal, diverticultis, enfermedad infamatoria intestinal, cirugía de urgencias), de los que 80-90 casos son cirugías de cáncer de recto. En lo que a patología benigna se refiere, el grupo realiza más de 500 procedimientos de proctología anuales incluyendo patología funcional del Suelo Pélvico, implantes de neuroestimulación sacra y tibial posterior y realización de pruebas funcionales anorectales (manometría, videodefecografía y ecografía dinámica endoanal). 
La distintas unidades e Cirugía Colorrectal de los 4 hospitales trabajan de forma coordinada y protocolizada está formada por profesionales sanitarios altamente cualificados en el manejo integral de la patología habitual y compleja en el campo de la coloproctología. Fruto de esta integración surgen los comités multidisciplinares hospitalarios integrados por los diferentes profesionales que  trabajan en torno a esta patología y que actúan de forma consensuada e interrelacionadas entre centros, debatiendo todos los casos, procedimientos y actuaciones a realizar  sobre nuestros pacientes.

Programa

El programa Fellowship tendrá una duración improrrogable de dos años. Durante este período, el beneficiario se incorporará en un equipo con gran experiencia y alto volumen de pacientes con patología en el campo de la coloproctología dentro de un grupo hospitalario consolidado dentro de la Comunidad de Madrid.

El programa de formación del beneficiario incluye la formación y profundización en los siguientes campos:
· Tratamiento médico y quirúrgico de las patologías malignas, benignas y funcionales en el campo de la coloproctología.

· Adquisición y puesta en escena de conocimientos médicos actualizados en el todas las patologías relacionadas.
· Continua mejoría de la experiencia práctica adquirida y habilidades necesarias para el manejo y tratamiento de los pacientes.
· Aplicación de las nuevas tecnologías en cirugía colorrectal (Cirugía mínimamente invasiva, TEO, Cirugía robótica, Ecografía y Manometría anorectal, Neuroestimulación  sacra y tibial posterior, Colonoscopia).
· Investigación:
· Mantenimiento, diseño y la implementación de bases de datos prospectivas en la Unidad.
· Conocimientos sobre el diseño y desarrollo de Ensayos Clínicos.
· Conocimiento y desarrollo de Proyectos de Investigación en Convocatorias Públicas (Becas FIS, Proyectos de Investigación del Instituto Carlos III).

· Conocimiento y desarrollo de proyectos de investigación aplicada en Cirugía Colorrectal con interacción activa con el Laboratorio de Terapia Celular del Grupo.
· Conocimiento y desarrollo de proyectos en Cirugía en modelos animales en el Quirófano Experimental del Grupo.
· Docencia:

· Participación activa en la formación de residentes de Cirugía General en los distintos hospitales.

· Participación activa en la docencia y organización de actividades a alumnos de Medicina de la Universidad Autónoma de Madrid (UAM) siendo nombrado durante su periodo de formación Colaborador Docente del Departamento de Cirugía de la Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Madrid.

Programa de rotaciones interhospitalarias
· Unidades de Coloproctología I-II. HUFJD. 12 meses.

- Cirugía mínimamente invasiva (Laparoscopia, TEO)


- Cirugía citorreductora HIPEC


- Cirugía proctológica en CMA


- Consulta monográfica del Suelo Pélvico



- Rectoceles, Prolapsos, Incontinencia fecal


- Ecografía dinámica del suelo pélvico


- Colonoscopia


             - Biofeedback en incontinencia anal y estreñimiento 

- Consulta monográfica de Terapia Celular


- Consulta monográfica de Enfermedad Inflamatoria Intestinal

· Unidad de Coloproctología. Hospital Rey Juan Carlos. 2 meses.
· Cirugía mínimamente invasiva (Laparoscopia, TEO)

· Cirugía robótica

· Consulta monográfica de Suelo Pélvico.

· Unidad de Coloproctología. Hospital General de Villalba. 2 meses.
- Cirugía mínimamente invasiva (Laparoscopia, TEO)

- Cirugía citoreductora de enfermedad pélvica

- Consulta monográfica de Suelo Pélvico
· Unidad de Coloproctología. Hospital Infanta Elena. 2 meses.
- Cirugía mínimamente invasiva (Laparoscopia, TEO)
- Consulta monográfica de Suelo Pélvico

· Unidad de Cirugía Colorectal. Memorial Sloan Kettering Cancer Center (MSKCC). NY, USA. Dr. Julio García- Aguilar. 1-2 meses.
Número mínimo de procedimientos exigibles en el programa
Métodos diagnósticos en consulta de coloproctología (nº procedimientos)


Manometría Anal (20)


Ecografía endoanal (20) 


Colonoscopias (intraoperatoria, experimental) (5) 

Técnicas terapéuticas especializadas (nº procedimientos como 1º cirujano) 

Esclerosis hemorroidal y Ligadura elástica (30)

Hemorroidectomía Milligan-Morgan (30)


Hemorroidopexia THD (10)


Fístulectomía Anal, Colgajo, LIFT (30)


Esfinteroplastia (5)

Técnicas de corrección del prolapso rectal vía perineal (5)

Rectopexia Ventral Abierta/Laparoscópica (5)

Implante de neuroestimulador sacro/tibial posterior (10)
Hemicolectomía Izqda/Derecha/Sigmoidectomía Laparocopica (30)

Resección Anterior de Recto Abierta (5)

Amputación Abdominoperineal (5)

Resección Anterior de Recto Laparoscópica (5)

Resecciones transanales por TEO (5)

Colectomía Total Abierta/Laparoscópica (5)

Cierres de ileostomía/colostomía lateral (10)
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Obligaciones del candidato
· Formación  teórica y práctica en el diagnóstico, tratamiento y seguimiento de las diferentes patologías endocrinológicas (médico-quirúrgicas) y en el campo de la coloproctología.
· El candidato tendrá ABSOLUTA movilidad dentro de los centros del grupo IDC-salud Madrid para garantizar su formación.
· Es obligatorio que el candidato participe en congresos, conferencias, seminarios y otras actividades científicas relacionadas con el objeto del programa. 
· Es obligatorio que el candidato participe en la elaboración y publicación de al menos dos artículos científicos publicados en revistas internacionales y un artículo de revisión en una revista nacional.
· Es recomendable que el candidato realice la Tesis Doctoral durante su periodo de formación sino la hubiera presentado previamente. Se facilitará la realización de la misma y la integración en una línea de investigación del Grupo por parte de los responsables del programa.
·  El candidato debe cumplir con la actividad asistencial impuesta por los responsables del programa formativo.
· El candidato tendrá asignada una consulta propia adecuadamente supervisada donde podrá aplicar todos los conocimientos adquiridos.

· Al final de la formación proporcionará una memoria completa sobre la experiencia adquirida con posibles campos de mejora.
· Además de las obligaciones propias de las unidades funcionales en cirugía coloproctológica del grupo, el beneficiario completará su formación realizando guardias quirúrgicas de presencia física e intervenciones quirúrgicas de carácter general en los hospitales del grupo.

Obligaciones de los centros formativos
· Involucrar al beneficiario en las actividades asistenciales y científicas de la Grupo de Cirugía Colorrectal.
· Se facilitará la correcta formación y los medios necesarios para la adquisición progresiva de las habilidades quirúrgicas propias de cada campo.

· Se facilitará el desarrollo académico del beneficiario mediante  el acceso a las diferentes fuentes de información en los campos a estudio. 

· Se garantizará la asistencia y participación en diferentes cursos, congresos, reuniones y simposios de la especialidad en formación dentro del programa.

· Se facilitará la asistencia a centros nacionales y/o internacionales con demostrado prestigio y experiencia en el manejo de la patología colorrectal durante un periodo de 1 a 2 meses durante el segundo año del programa formativo a convenir con los directores del programa.

· Al final de la formación, el Fellow tiene que ser capaz de realizar procedimientos complejos de manera independiente, con un número mínimo para campo de la patología formativa.
Proceso de evaluación
Al terminar cada año formativo se evaluarán los conocimientos adquiridos, así como las habilidades quirúrgicas y la actividad científica desarrollada.
Retribución
La retribución anual será aproximadamente de 45.000 euros brutos, con posibilidad de alguna variación en función del número de guardias de presencia física realizadas o de la actividad extraordinaria. 

Proceso de selección de los candidatos
EL PROCEDIMIENTO DE SELECCIÓN SE REALIZARÁ EN BASE A LA VALORACIÓN DEL CURRICULUM VITAE DE LOS CANDIDATOS (60% VALOR) Y EN BASE A UNA ENTREVISTA PERSONAL CON LOS RESPONSABLES DEL PROGRAMA (40% VALOR)
Requisitos Mínimos
· Título oficial u homologado de Licenciado en  Medicina.
· Título de Especialista en Cirugía General y Digestiva (vía MIR) obtenido como máximo en los últimos 5 años.
1. ENVÍO DE  Curriculum Vitae SEGÚN EL SIGUIENTE FORMATO
· Formación:
· Datos personales y de contacto

· Experiencia laboral previa
· Experiencia quirúrgica aproximada en Cirugía Coloproctológica
· Realización de Cursos de Doctorado/Tesis Doctoral leída o en curso
· Másteres Universitarios, Titulaciones reconocidas internacionalmente (Board europeo)
· Cursos de Formación de más de 10 horas lectivas
· Estancias acreditadas en Centros nacionales e internacionales
· Méritos científicos:

· Publicaciones indexadas en PUBMED desglosadas por primer autor y coautorías, Índices de Impacto y quartiles de las revistas científicas, número de citaciones de los artículos publicados
· Participación en proyectos de investigación acreditados (IP y/o colaborador)
· Comunicaciones orales, abstracts y pósters presentados en Congresos nacionales e internacionales como primer autor
· Premios, Reconocimientos y Becas obtenidas
· Otros méritos: Idiomas, otras titulaciones o colaboraciones
2. Entrevista personal

Presentación de solicitudes y plazos
La presentación de la documentación se podrá realizar hasta el día 31 de mayo de 2015 inclusive  y podrá realizarse de dos formas:

· Presencial en la secretaria de Cirugía General y del Aparato Digestivo, 1ª planta del Hospital Universitario Fundación Jiménez Díaz, consulta privada número 9 (a la atención del Prof. Damián García Olmo). 
· Por correo electrónico a cualquiera de las siguiente direcciones:
Dr. Carlos Pastor Idoate(Coordinador del Programa)

cpastorid@fjd.es; cpastorid@idcsalud.es
Dr. Mario Ortega López (Coordinador del Programa)

mario.ortega@idcsalud.es
Una vez estudiadas todas las propuestas, los candidatos serán citados a una entrevista personal durante el mes de junio del 2015, para comenzar el periodo formativo durante el mes de julio 2015.
Para más información pueden contactar  personalmente con:

· Dr. Damián García Olmo (Director del Departamento de Cirugía. Grupo Hospitales IDC- salud Madrid)

damian.garcia@fjd.es

· Dr. Carlos Pastor Idoate (Coordinador del Programa)

              cpastorid@fjd.es
